

当心沉迷游戏 远离不良习气 避免意外伤害

孩子过暑假 谨防身边三类风险

暑假来临,孩子们暂时脱离了学校的监护,如果父母又忙于工作,就容易落入一个“监管空白”。北京市海淀法院法官统计历年案例,提醒家长:暑期要特别注意防范三类风险。



资料图片

沉迷网游 小学生充值打赏三千多元

朱建的父母很奇怪——本来学习优秀的儿子,怎么一个假期后成绩一落千丈,还变得内向起来。一开始,家长以为是孩子升入六年级,不适应这种改变,但在和老师多次交流后,父母发现了朱建的“病根”:暑期,朱建的父母工作繁忙,常把手机当作玩具“打发”孩子。朱建一开始只是玩手机游戏,后来为了赢,开始观看主播的直播。开学后,朱建在上课时都会因此走神。在后续沟通中,朱建终于坦白,自己为了打游戏、看主播,一个假期偷偷充值、打赏花费了三千多元。

在帮孩子摆脱网络沉迷的同时,朱建父母也联系相关公司客服,要求退还费用,但遭到公司的拒绝。为此,朱建父母以儿子的名义将相关公司诉至法院。

在法院的主持下,最终双方达成调解。

近年来,未成年人因游戏充值、打赏主播产生的退费纠纷持续增加,特

别是在假期之后,此类案件呈高发态势。“我认为追回损失不是此类案件的重点,我们应该把注意力放在孩子沉迷网络这个问题上。”法官指出。

酒后滋事 高三生被判拘役六个月

去年暑假,高三学生王珏约同学打球,随后,同学们一起聚餐。吃饭时,王珏等人也都喝了不少酒。回家路上,王珏等人无故拦截被害人张先生乘坐的车辆。双方发生口角。之后,王珏等人对张先生和前来帮忙劝说的赵先生拳打脚踢,导致张先生颅脑外伤、脑震荡、左侧鼻翼骨折、多发软组织挫伤;致赵先生颅脑外伤、脑震荡、多发软组织挫裂伤。经鉴定,被害人张先生和赵先生的伤情均构成轻微伤。

王珏在案发现场被民警抓获。检察院以寻衅滋事罪将王珏公诉至法院。法院认为,王珏的行为已构成寻衅滋事罪,鉴于其犯罪时未满十八周岁,到案后能如实供述主要犯罪事实,且积极赔偿两位被害人的经济损失,

已获得被害人的谅解,依法对其从轻处罚,判其六个月拘役。

暑期,一些“大龄”未成年人暂时脱离学校的管理和教育,容易沾染不良习气。法官总结,具体不良行为有:夜不归宿,打架斗殴,强行向他人索要财物,偷窃、故意毁坏财物,参与赌博或者变相赌博,观看收听色情淫秽的音像制品、读物等。

意外伤害 偷骑摩托撞车受重伤

引擎轰鸣、速度飙升……黄杰对摩托车有一种狂热的喜爱。

暑假时,黄杰擅自拿走父亲的无号牌摩托车钥匙上路行驶。行至某路口时,黄杰驾驶的摩托车与李某驾驶的小轿车相撞,导致黄杰受伤,李某车辆损坏。事故发生后,黄杰被诊断为:脑外伤后神经反应等多种症状。

交管部门认定李某对该起交通事故负主要责任,黄杰为次要责任。为此,黄杰起诉要求李某承担赔偿责任。

法院审理认为,本案事故虽经交管部门认定李某负主要责任,黄杰负次要责任,但考虑到本案中黄杰为未成年人,其违反法律禁止性规定,高速驾驶无牌照二轮摩托车上路,黄杰本人的违法行为及其法定代理人未能尽到监护责任在很大程度上导致了本案事故的发生,因此酌定黄杰和李某对黄杰的损失承担同等赔偿责任。

法官介绍,意外伤害是造成我国未成年人伤亡的首要原因,特别是在暑期,溺水、交通事故都严重威胁着孩子的生命健康安全。

暑期应该注意道路交通安全,家长要加强对孩子的安全教育。

据《北京晚报》

日照至兰考高铁 即将全线贯通运营

新华社北京7月17日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,日照至兰考高铁庄寨至兰考南段(日兰高铁庄兰段)将于7月18日建成通车,这标志着日兰高铁全线贯通运营,日照西至兰考南站最快2小时26分可达,山东半岛城市群与中原城市群间的时空距离进一步压缩。

日兰高铁起自日照西站,途经山东省日照市、临沂市、济宁市、菏泽市,河南省商丘市、开封市,接入徐兰高铁兰考南站,线路全长472公里,设计时速350公里。项目开工建设以来,国铁集团精心组织相关单位优质高效推进工程建设。据中铁十四局项目负责人介绍,在工程铺轨施工中,建设者攻克了高铁线路大坡度铺轨和小曲线转弯等难题。

日兰高铁全线贯通运营后,将成为继济南至郑州高铁后,山东与河南间的又一条高速铁路通道。该线路东接青岛至盐城高铁、西连郑州至徐州高铁,中段在曲阜东站与京沪高铁交会,将进一步完善区域路网结构,便利沿线人民群众出行,对加快旅游资源开发,促进人员往来和经济交流,推动区域经济社会高质量发展具有重要意义。

浙江推行 外卖电动自行车 “以换代充”

新华社杭州7月17日电 记者17日获悉,浙江省市场监管局联合浙江省消防总队等部门指导外卖平台推行电动自行车“以换代充”计划。预计至2024年年底,浙江省外卖行业将新增2万辆换电模式电动自行车,覆盖90%的专送外卖骑手。

随着外卖行业迅猛发展,电动自行车保有量增加,充电难、充电慢等问题日益突出,违规充电的风险隐患更引发社会关切。“以换代充”的模式成为破解难题的新选择。

记者在浙江外卖骑手电动自行车“以换代充”启动仪式上获悉,外卖平台将联合车企,搭建车电一体的租售平台,为骑手统一提供具有安全保障的国标电动自行车以及便捷高效的换电服务,鼓励骑手加快淘汰老旧电动自行车,推动外卖电动自行车安全续航。

记者在现场看到,外卖骑手张林来到换电柜前,用手机扫码开柜,存入低电量电池,再取出同规格的满格电池进行更换,整个“即换即走”的过程用时不到1分钟。“采用换电模式后,每天节省出的时间可以让我多跑十几单,增加了收益,更重要的是充电安全性明显得到提高。”张林说,长远来看,相较于自行购置、更换电池,“换电模式”的成本也更低。

“以换代充”计划一方面推动了电动自行车的淘汰置换,另一方面也给骑手带来了实打实的便利。”杭州市拱墅区市场监管局网监办负责人陈钰介绍,下一步,相关部门将积极回应民众期望,持续推进外卖电动车“以换代充”工作,为外卖骑手出行安全提供服务。

充值412元得500元 这样的便宜别贪

“充话费”有可能帮骗子洗钱

“电信诈骗的狡猾只有你想不到,贪图突如其来的小便宜,很可能就成为‘电诈工具人’……”近日,丰台公安分局以案说法,公开了诈骗分子的一些洗钱伎俩。

充话费竟然涉嫌洗钱

小李在某二手平台看到一条消息:充值412元得500元。也就是,只需要花412元就可以得到500元的话费。经过询问平台商家,得到肯定的答复:“绝对真实有效!最快在付费后72小时可完成充值,最慢5天也可完成充值。”

小李付完款后,等了三天,500元话费果然到了自己的手机号上。然

而,不久后他被停机,并接到警方电话:涉嫌洗钱。

原来,500元话费是骗子团伙诈骗别人的赃款。具体的套路是,小李给了骗子412元,认为这是自己的话费。然后,骗子给小李的手机号充值500元。这500元就是骗子诈骗来的赃款。

骗子收到412元,然后用500元赃款给别人充值,成功地把这500元赃款洗白成了412元。这一去一回,小李便成为诈骗分子的“工具人”。

转账采购取的是赃款

小王在网上看到一则消息:美妆商场招聘兼职采购,工资日结。薪资

300元一天。应聘后,对方告诉小王:采购的钱款会先打到她的银行账户上,从银行取出来后再按要求到商场采购,全程有工作人员带教,她只需要配合就行。

小王将打到自己账户的15万元取现并交给“工作人员”后,对方以“今日缺货”为由让她回去等通知。

在轻松领到1500元报酬之后,小王再也联系不上对方。很快,警察上门,她才知道取出的15万元竟是电诈分子骗来的钱款。

电诈分子以可观的“兼职”报酬为幌子,诱骗目标人群提供银行卡进行洗钱。不少年轻人尤其是学生,囊中羞涩又涉世未深,很容易成为犯罪团伙的目标群体。

据《北京晚报》